

# 播撒关爱，花季少女浴甘露

记者 贺旭艳 实习生 陈雪冰

6月19日上午，国网湖南电力公司驻新邵县寸石镇花竹村的扶贫队员带着市宝庆精神病医院医务人员，来到14岁少女小石的家里。“我们带你去玩去。”“好，好，去玩去。”牵着曾经被她打过耳光的扶贫队员周广平的手，这位自小患有精神疾病的女孩高兴地踏上了去治疗的路程。

60岁的刘再香介绍，小石是她唯一的孙女，3岁时一场高烧后就出现精神疾患。2011年，小石母亲开药店亏损，欠下30多万元债务后，离家再无音信。小石父亲身体不好，现在广西务工，没有钱寄回来。刘再香和眼、手都有残疾的丈夫带着孙女过日子，生活来源除了低保金，就靠喂

猪、养鸡、种辣椒、挖竹笋等贴补家用。他们这些年省吃俭用，陆续还了五六万元私人债务。

生活再艰难，老人也没有放弃送孙女去治疗的念想。2014年，她把孩子送到市脑科医院治疗了半个月，后争取到为民办实事项目的救治救助指标，又送入市宝庆精神病医院治疗。2016年，孩子再次接受了一期救治救助。今年，原为民办实项目已经完成，有人告诉她，送入新邵县一家私立精神病医院可以免费治疗三个月。得知那是一种封闭治疗模式后，老人不同意。“把孩子关在那里，我不放心。”

老人说，孩子接受救治救助后很有效果，癫痫发作的次数明显少了，打人时下手轻多了，生活自理能力也有了明显提高。

“要送我只送市宝庆精神病医院，而且要有我陪着治疗。”为了给孙女治病，老人拼力攒钱，至今脸上还留有山里干活造成的淤青伤痕。今年端午，她采摘粽叶卖得了60元钱，却一不小心被孙女撕得粉碎。老人为此伤心得痛哭了一场。让她意想不到的，是一场爱心行动正在悄悄为她筹办着。

国网湖南电力公司的扶贫队长谢历冰得知老人心愿后，到市宝庆精神病医院联系。院长曾凡华当即告知，虽然免费救治救助的项目已经没有了，但患者仍然可以享受医保报销和自负部分的民政二次报销。双方达成一致意见，共同帮助小女孩接受治疗，剩余的自负部分由扶贫队员解决，住院期间的伙食费由医院承担。饱经风霜的老人感恩不已。“以前为了给孙女治

病，想找政府解决点钱，但是人真不好找。没想到，现在好心人主动来找我了。”

看到大家好奇地盯着小院前的太阳能路灯，也曾被小石敲过一棒的扶贫队员简双喜说：“村里的夜晚特别黑，每家每户又隔得远，晚上怕他们摔倒，所以每家旁边都修了一盏路灯。”对于这户困难家庭，他们来过多次，关心也是多方面的。屋边有去年新种的十株柚子树，这是扶贫队提供树苗发展的庭院经济。栏里养有黑猪，也是扶贫队帮助建的猪舍，提供的猪苗。而像这样，得到他们贴心关怀的建档立卡贫困户共有64户，从生活困难的解决到产业发展的扶持，扶贫的阳光就像充满现代化气息的路灯一样，照亮他们的路，温暖他们的心。



6月18日傍晚，美丽的西苑公园人影绰绰，我市百多名瑜伽爱好者在专业教练带领下，以“回归生活，让爱连接”为主题，一起练习特色双人瑜伽，共同迎接2017国际瑜伽日的到来。 唐明业 摄

## 《谁为学生安全通行撑把保护伞》后续

### 部门正在申请 安装信号灯

宋三刚 赵宁

**本报讯** 洛阳洞路与塔北路南段T字路口未设置交通信号灯的事，经本报报道后，引起较大反响。6月20日，市交警部门回复：正在积极争取安装交通信号灯。

该路口为什么没有设置交通信号灯？市交警支队交通设施科一位李姓负责人称，他们也接到过群众的反映，也曾实地进行过调查。李称，该处路口在道路建设施工时，就未设计安装信号灯；后来道路改造升级时，同样未进行设计。因此，该处

红绿灯的缺失，属于建设方设计规划上的缺陷。因前期未设计布局，后期再增加，不论从资金上还是从技术上都存在很大的难题。

李表示，虽然困难较大，但他们正在向市政府申请。若审批通过，则会加快步伐，在该路口建设交通信号灯。李提醒过往驾驶员及行人，通过该处时，应谨慎小心，礼让为先，安全通行。



## 家住山顶的五保人员突然意外骨折 扶贫队员深夜急速救人

刘树忠 阳日军

**本报讯** 6月14日，隆回县司门前镇杨柳村4组的五保人员廖国树，从该镇的县第二人民医院康复出院。他用结巴的话语说：“多亏了扶贫干部和村支书，救了我一命呀。”

廖国树现年44岁，因为患有先天小儿麻痹后遗症，一直不能自如行走。如要在家中“走路”，他必须靠着墙壁才能慢慢移动。廖国树一直跟着82岁的老父亲廖昌

生活。廖昌在2006年因为胃癌和严重痛风，严重驼背，丧失了劳动能力。父子二人双双成为五保人员，一直由廖国树侄女廖海霞照顾。今年5月28日22时，廖国树想要到屋外去拿一张小板凳，结果在靠墙移动时摔倒在门槛上，造成右边肋骨骨折。

廖国树疼痛过度，本就结巴的他已说不出话来，只是一个劲地哭。廖海霞赶紧打电话给此时正在开扶贫会议的村支书赵兰秀，赵兰秀带着村里干部及该县

文体广新局的驻村扶贫干部宋明焯、戴美容打着手电筒走到廖国树家。见到廖国树痛难忍，大家猜到可能是骨折了。赵兰秀马上打电话到隆回县第二人民医院叫救护车，但廖国树家在山顶上，离公路有1公里多崎岖的山路。为了不耽误时间，扶贫干部宋明焯自告奋勇背廖国树下山。夜晚山路特别难走，这段山路他走了近半个小时。在将廖国树放到公路边时，汗透衣衫的宋明焯坐到地上许久都起不来。



6月17日上午，新邵县举行“点赞新变化、助力大美湖南之心、喜迎十九大”大型宣传活动。此次活动，主要展示了全县离退休干部职工创作的诗词、书画和摄影作品，同时还进行了文艺表演。

记者 杨敏华 实习生 方芳 摄影报道